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BiblioteksNytt

Vårens arrangemang

Vårens arrangemang läggs in löpande 
på bibliotekens hemsida biblioteklb.se. 
Arrangemangen är bokningsbara direkt. 
Håll utkik! 

Det blir bokcirklar, föredrag, författarbe-
sök och mycket mer. Varför inte prova 
bokcirkelformen Shared reading i Bjärred 
20/1 kl. 10.15, till exempel? 

Läs mer på biblioteklb.se

Pris för berömvärda insatser

Lomma kommun      234 81 Lomma      040-641 10 00      info@lomma.se      Följ oss på Facebook, Instagram och LinkedIn   Det här är sista uppslaget i denna form. Håll utkik i brevlådan under våren! Med önskan om en God jul och ett Gott Nytt År! •  •  •  •

Sjöräddningssällskapet i Lomma prisas

Vi gratulerar årets pristagare 
av berömvärda insatser –
Sjöräddningssällskapet i 
Lomma! 

Lomma kommun delar ut priset 
för berömvärda insatser i syfte att 
uppmärksamma personer eller 
organisationer som gör något utöver det 
vanliga och som skapar ett mervärde för 
kommunen och dess invånare. Insatsen ska 
präglas av omtanke och välvilja och ligga 
utanför ordinarie uppdrag. 

Årets pristagare är Sjöräddningssällskapet 
i Lomma, som tilldelas 2025 års pris med 
motiveringen att deras frivilliga arbete 
bidrar till en tryggare kustmiljö året runt. 
Genom att både bistå människor i nöd på 
Öresund och arbeta förebyggande med 
utbildning och föreläsningar om sjösä-
kerhet gör de en betydelsefull insats för 
lokalsamhället. 

Lomma kommun vill även särskilt lyfta 
fram deras insats under den stora bran-
den i Lomma hamn 2022, där sällskapet 
spelade en viktig roll. 

En brasa kan höja mysfaktorn 
inomhus under de kyliga 
månaderna. 

Kom ihåg att vedeldning både ökar 
brandrisken och bidrar till luftföroreningar. 
Genom att elda sparsamt och med rätt 
teknik kan du minska utsläppen och på 
samma gång minska riskerna för brand och 
att grannar störs. Här är några tips för att 
elda säkrare och mer miljövänligt:

•	 Se till att det sker regelbunden sotning 
och kontroll av brandsäkerheten

•	 Använda din kamin för trivseleldning, 
inte som huvudsaklig värmekälla

•	 Använda torr ved med en fukthalt på 
cirka 15–20 procent

•	 Aldrig elda sopor
•	 Använda rätt teknik, undvik att pyrelda

Elda lagom

Vintertider
För gatu- och parkenheten 
startar vintersäsongen i mitten 
av november och pågår till 
mitten av mars.
Under denna tid arbetar vår beredskaps-
grupp dygnet runt med att följa väder och 
väglag, så att vi snabbt kan sätta in halkbe-
kämpning eller snöröjning när det behövs. 
 
Kommunen ansvarar för att hålla körbanor, 
cykelvägar, torg och vissa gångbanor fria.  
Du som fastighetsägare ansvarar för att 
trottoaren intill din fastighet är framkomlig 
och säker och fri från snö och is. Tänk även 
på att klippa träd och buskar som skymmer 
gatubelysningen eller går ut över gång- 
och cykelbanor. 

Effektavgifter 
Effektavgifter är något alla 
elnätsbolag ska införa senast 
1 januari 2027. 

E.ON och Kraftringen kommer att införa 
detta under nästa år. Idag betalar du en 
abonnemangsavgift och sedan för hur 
mycket du trafikerar nätet med den el 
du köper. Framöver kommer din elnäts-
faktura påverkas av dina effekttoppar. En 
effekttopp skapas när du använder många 
elektriska apparater samtidigt.

Varför effektavgifter? Syftet med att 
de nya tarifferna är att undvika onödig 
utbyggnad genom att vi använder elnätet 
mer effektivt, mer flexibelt. Vi får en  
jämnare användning av nätet och minskar 
risk för överbelastning.

Vill du veta mer om hur just du kan 
förbereda dig? Kontakta din kommunala 
energi- och klimatrådgivare för att få mer 
information och råd anpassade för din 
situation.

Tack för att ni 
har tagit del av 
vårt uppslag
i Lokaltidningen!

Under de senaste åren har Lomma kom-
mun publicerat information på mittupp-
slaget i Lokaltidningen. Vid årsskiftet 
upphör dock tidningen att ges ut. 
 
Vi kommer även fortsättningsvis att skicka 
hem tryckt information till hushållen i 
Lomma kommun. Exakt utformning och 
utgivningsfrekvens för 2026 är ännu inte 
fastställd, så håll gärna utkik i brevlådan 
under våren. 

Du hittar alltid aktuell information på  
lomma.se. Följ oss också gärna i våra  
sociala medier. På Facebook hittar du 
främst information om våra verksamheter, 
politiska beslut och nya projekt.  
På instagram är det fokus på saker  
du kan uppleva och göra i Lomma  
kommun. Vi finns även på LinkedIn.

Varmt välkommen att följa oss!

Vill du göra skillnad för 
ungdomarna i Bjärred?  
Börja nattvandra!

Att nattvandra handlar om att skapa trygg-
het i vårt samhälle. Som nattvandrare är 
du en vuxen som finns där för ungdomar 
på kvällar och helger – någon som bryr sig 
och gör skillnad.

Måndagen den 19 januari är du som vill 
veta mer, välkommen på ett informations-
möte, kl. 18.00–19.30 på fritidsgården 
Stationen 2.0, Folkungavägen 4B,  
Bjärred. Du bör vara 25 år eller äldre. 
Varmt välkommen!

Stiftelsen nattvandring.nu är en rikstäck-
ande, politiskt och religiöst obunden 
organisation som arbetar för ökat vuxen-
engagemang för barn och ungdomar. 
Läs mer på nattvandring.nu.

Informationsmöte 
om nattvandring  
den 19 januari

Kulturplaketten

Årets kulturplakett går till 
Companiet SSK i Bjärred! 

Vi säger stort grattis till dansföreningen 
Companiet SSK som tilldelas årets kultur-
plakett! Companiet SSK har sedan 1993 
spridit dansglädje i Bjärred och samlat 
över 200 medlemmar i alla åldrar. 

Föreningen drivs helt av unga ledare som 
inspirerar, skapar gemenskap och stärker 
dansens plats i kommunen. 

Stort tack för ert engagemang och ert vik-
tiga bidrag till kulturlivet – ni gör skillnad!  

Utmärkelsen utses av kultur- och fritids-
nämnden i Lomma kommun. 

– Vi är stolta och tacksamma för att vi fått 
priset och att Lomma kommun uppskattar 
vårt frivilliga arbete med att rädda liv till 
sjöss. Vi gör Lomma och Öresund till en 
säkrare plats för de som vistas på och nära 
havet, säger Anders Kipping, stationsan-
svarig på Sjöräddningssällskapet i Lomma 
och tvåa från vänster i bilden . 

Priset bestående av 15 000 kronor delades 
ut vid kommunstyrelsens sammanträde 
den 10 december. Vi riktar ett varmt och 
stort tack till Sjöräddningssällskapet för de-
ras engagemang och betydelsefulla arbete!

Kulturstipendium 

Årets kulturstipendium 
tilldelas konstnären Nora 
Hultén Törnerud och 
jazztrummisen Emil Lorentzi,
 
Vi säger stort grattis till stipendiaterna som 
får 15 000 kr var! 

Nora Hultén Törnerud är nyexaminerad 
från Oslos konsthögskola. Med stipendiet 
vill hon realisera idén om att väcka den 
slumrande mikroskulpturparken som finns 
i sin bortgångne farfars trädgård till liv 
(den tidigare Lommaboende bildkonstnä-
ren C.O Hultén). 
 
Emil Lorentzi, Bjärredsbo sedan barnsben 
har fostrats och utvecklat sitt trumspel 
sedan tidig ålder i Lommas kulturskola. 
Vi hoppas att stipendiet kan ge honom 
möjlighet att kunna fortsätta utvecklas och 
etablera sig på den nationella musikkartan. 
 
Lomma kommuns kulturstipendium delas 
ut årligen av kultur- och fritidsnämnden.

Infoträffar
Vet du inte riktigt vilket stöd 
du kan få som anhörig? 

Välkommen till en informationsträff,  
välj mellan flera tillfällen:
•	 tisdag den 20 januari,  

kl. 14.00–15.00 eller 16.00–17.00
•	 tisdag den 17 februari,  

kl. 14.00–15.00 eller 16.00–17.00

Du anmäler dig senast kl. 12.00 dagen 
innan via telefon 040-641 16 50 eller
via e-post till anhorigstodet@lomma.se
Skulle inte tiden passa, hör av dig så  
bokar vi en annan tid.

Plats: Anhörigstödet, på Havsblick, 
Centrumgatan 4 i Lomma.

Seniorlots
Seniorlotsen är en service 
som vänder sig till seniorer 
och deras närstående i 
Lomma kommun. 

Syftet är att vägleda dig i frågor gällande 
vård- och omsorg. Tillsammans reder vi  
ut vilka kontakter du kan tänkas behövas 
ha för att få rätt stöd och service.

Kontakta oss via tel 0733-41 13 74 under 
kontorstid eller mejl seniorlots@lomma.se.
Tala in ett meddelande med namn och 
telefonnummer, så kontaktar vi dig. 

Seniorlotsen har sekretess och för  
inga journalanteckningar. Du är varmt  
välkommen att höra av dig!

Må bra-grupp
Välkommen till en Må bra-
grupp 2026! 

Här träffas vi fem gånger, varannan vecka, 
onsdagar kl. 13.30–15.00 med start den  
11 februari. 
Fokus på träffarna kommer vara ditt välmå-
ende som anhörig med teman som kost, 
motion, kognitiv träning, sociala aktiviteter 
och vikten av återhämtning.
Plats: Anhörigstödet, Havsblick Centrum-
gatan 4, Lomma.

Föranmälan senast 4 februari. 

Leva vidare-grupp

Har du nyligen mist en 
närstående? Välkommen till 
Anhörigstödets samtalsgrupp. 

Vi ses under enkla former, fikar och talar 
med varandra om det som varit svårt, men 
också om det som värmer.

Leva vidare grupper startar fortlöpande 
under året. Gruppen träffas vid fem tillfäl-
len på Anhörigstödet, Havsblick, Centrum-
gatan 4, Lomma.

Vad är Anhörigstödet?

Anhörigstödet vänder sig till dig som 
hjälper och stödjer någon i din närhet som 
kan vara äldre eller långvarigt sjuk, fysiskt, 
psykiskt eller ha en funktionsnedsättning. 
Personen som du stödjer ska vara över 18 
år och bosatt i Lomma kommun.

Har du frågor och funderingar, kontakta 
oss gärna på tel: 040-641 16 50 eller via 
mejl: anhorigstodet@lomma.se

Är du nyfiken på olika 
kulturer?

Då har du möjlighet att träffa människor 
med olika språk och bakgrund på  
Havsblick, Centrumgatan 4 i Lomma,  
i lokalen Skrattmåsen.
Datum: fredagen den 16 januari och  
den 20 februari, kl. 14.30–16.00.
Vi bjuder på fika!
			   Välkommen!

Nyår med hänsyn!
Varför inte köra på tomtebloss i år på 
nyårsafton? Det är ett tyst och festligt 
alternativ som inte skrämmer upp 
andra människor eller djur.

Om du planerar att använda fyrver-
kerier på nyårsafton (kl. 18-02), tänk 
då extra på säkerheten och på att visa 
hänsyn. Både människor och djur kan 
bli rädda. Med hänsyn till detta är det 
förbud även nyårsafton att använda 
fyrverkeriet inom 100 meter från kvar-
teren där det finns vårdboenden.  
PS. Kom ihåg att städa upp efter dig 
om du skulle använda fyrverkerier. Läs mer på  

lomma.se/anhörigstödet

Ändrade öppettider på biblioteken 

Från och med den 12 januari införs 
nya öppettider hos oss på biblioteken i 
Lomma och Bjärred. Dessutom utökar vi 
tiderna för Meröppet till kl. 07.00–21.00 
alla dagar på båda biblioteken. 
Varmt välkomna!

Bjärreds bibliotek
Måndag 11–19
Tisdag 13–19
Onsdag 11–17
Torsdag 13–17
Fredag 11–17
Lördagar (jämna veckor) 11–15

Lomma bibliotek
Måndag 10–19
Tisdag 11–17
Onsdag 10–19
Torsdag 13–17
Fredag 11–17
Lördag 11–15

Anhörigstödet informerar

Tack för de åsikter och 
förslag som framkommit i 
dialogprocessen. 

Era synpunkter ligger till grund för det 
förslag till parkutveckling som nu är fram-
taget. Även ett förslag på hur skolområdet 
skulle kunna användas i framtiden har 
tagits fram, som bland annat innehåller ett 
särskilt boende/äldreboende. Tyck gärna 
till om förslagen i vår digitala enkät!

Tyck till om Löddesnäsområdet –  Tyck till om Löddesnäsområdet –  
park, temalekplats och boende för äldrepark, temalekplats och boende för äldre

lomma.se/löddesnäsdialog

Sedan den 1 december 2025 
gäller nya regler för bygglov 
och byggande.
 
Det kan påverka dig som vill bygga, ändra 
eller utveckla din fastighet.

Det är riksdagen som har beslutat om för-
ändringar i plan- och bygglagen som bland 
annat påverkar vilka byggprojekt som 
kräver bygglov. Målet med ändringarna är 
att förenkla och förtydliga reglerna.

Läs gärna mer om förändringarna på: 
lomma.se/byggregler

Nya regler för 
bygglov och 
byggande

Syns du, finns du! 
Tänk på att bära reflex när det är 

mörkt ute. Reflexer har begränsad 
hållbarhet och bör bytas ut regelbundet 

Hämta gärna en ny på 
Kontaktcenter eller på våra 

bibliotek (så länge 
lagret räcker). 

Kulturcafé

Upplever du att du blir störd 
av rök i offentliga miljöer? 
Svara gärna på vår enkät!

För att kunna kartlägga var man upplever 
störningar av tobaksrök eller annan rök, 
vill vi veta mer om din upplevelse av rök-
fria miljöer. Enkäten tar cirka två minuter  
att svara på och är anonym. Svara via  
lomma.se/rök eller via QR-koden ovan. 

Tack för din medverkan!

Enkät om 
rökfria miljöer


